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Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Beleid asiel 2025 

en werk op de schop! 

Opgesteld door 

Aanleiding Bijlage(n) 
» De leden Becker en Rajkowski (beiden VVD) hebben op 4 november jl. k 

Kamervragen gesteld over het Telegraaf-artikel ‘Beleid asiel en werk op de 

schop’. 

e Met deze nota leggen wij de conceptbeantwoording van de Kamervragen aan u 

voor. De conceptbeantwoording is afgestemd met AenM, UWV en IND en met 

WBJA en S&I. De beantwoording wordt parallel ook voorgelegd aan de 
minister van Asiel en Migratie en de minister voor Asiel en Migratie. 

Geadviseerd besluit 
e _ U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen (bijlage 1) en de aanbiedingsbrief (bijlage 2), en deze mede 

namens de minister van Asiel en Migratie en de minister voor Asiel en Migratie 

naar de Kamer te sturen. 

Kernpunten 

« Het Telegraaf-artikel van 3 november jl. (bijlage 3) gaat over het voorstel 

voor de aanpassing van de regels voor asielzoekers om te werken, waarvoor 

op 3 november jl. de internetconsultatie is gestart (de eerdere nota hierover is 

opgenomen onder bijlage 4). 

« _De vragen zien op de voorgestelde wijzigingen van de lagere regelgeving, 

waarbij o.a. de wachttermijn (de periode die asielzoekers in procedure dienen 

te zijn voordat ze (met een werkvergunning) mogen gaan werken) wordt 

verkort van zes naar drie maanden. Hieronder is een toelichting opgenomen 
op een aantal van de vragen. 

* Er wordt gevraagd of niet de wachttermijn van zes maanden kan worden 

aangehouden (vraag 6). We lichten toe waarom het wenselijk is dat 

asielzoekers voor wie die toegang niet is uitgesloten al eerder dan zes 

maanden aan het werk kunnen. 

* _ Ook wordt gevraagd of andere lidstaten eveneens de wachttermijn aanpassen 

(vraag 7). Aangezien in veel lidstaten het besluitvormingsproces nog niet is 
afgerond is het niet mogelijk op dit moment een volledig overzicht hiervan te 
geven. Daarbij is aangegeven dat op dit moment al andere lidstaten, 

waaronder Duitsland en België een kortere wachttermijn dan zes maanden 
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hanteren! Van de 12 lidstaten die hebben gereageerd op de uitvraag via het 

Europees Migratie Netwerk (EMN) hebben we opgenomen welke 

wachttermijnen zij van plan zijn te hanteren. 

Vraag 8 en 9 zien op de vraag of er sprake kan zijn van ‘aanzuigende werking’ 

en of we niet moeten voorkomen dat Nederland met de verlaging van de 

wachttermijn aantrekkelijker zou worden. Omdat asielzoekers met een lage 

kans op inwilliging van hun aanvraag geen toegang meer krijgen tot de 

arbeidsmarkt, is het niet aannemelijk dat het verlagen van de wachttermijn 

naar drie maanden Nederland aantrekkelijker maakt dan ons omringende 

landen. Bovendien hanteren verschillende ons omringende landen momenteel 
een lagere wachttermijn dan Nederland. 
In de beantwoording van vraag 12 wordt aangegeven dat in de Opvangrichtlijn 

nadrukkelijk is opgenomen dat het verrichten van werk geen verblijfsrecht 

met zich meebrengt. IND heeft input gegeven voor de beantwoording van 

deze vraag. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie 

1 Beantwoording Kamervragen van de leden Verzenden aan TK 
Becker en Rajkowski (beiden VVD) over het 
bericht ‘Beleid asiel en werk op de schop! 

2 Aanbiedingsbrief beantwoording Kamervragen Verzenden aan TK 

| De Telegraaf, 3 november 2025, ‘Strengere Ter info (niet 

regels: asielzoekers uit ‘veilige landen’ mogen verzenden) 

straks helemaal niet meer werken in 
Nederland’ 

4 Nota aanbieding MR t.b.v. internetconsultatie Ter info (niet 

aanpassing lagere regelgeving voor verzenden) 

implementatie van artikel 17 van de herziene 

Opvangrichtlijn 

* Zweden kent geen wachttermijn, Cyprus hanteert een wachttermijn van één maand en 
Italië twee maanden. Bulgarije, Duitsland, Letland, Oostenrijk, Kroatië en Finland (met 
reisdocument) hanteren momenteel een wachttermijn van drie maanden. In België is de 
wachttermijn vier maanden. 
? Griekenland: geen wachttermijn; Kroatië, Letland en Oostenrijk: 3 maanden; België en 
Luxemburg: 4 maanden; Litouwen, Tsjechië en Zweden: 6 maanden. Bulgarije, Hongarije en 
Spanje: nog geen besluit genomen 

Datum 
20-11-2025 

Onze referentie 
2023 
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